Kryteria ocen z religii
Klasa I.

By uzyskać ocenę celującą:
 Uczeń wykazuje zainteresowanie tematami katechez i chętnie współpracuje z nauczycielem. Jego wiadomości wykraczają ponad program przewidziany na poziomie klasy pierwszej. Potrafi przyjąć właściwą postawę w kościele i w klasie. Potrafi płynnie mówić pacierz, akty wiary. Poznaje i rozumie osobę Boga jako Ojca wszystkich ludzi, Stworzyciela świata, ludzi i aniołów. Rozwija znajomość życia i działalności Jezusa przez Pismo święte. Dostrzega rolę Matki Jezusa w życiu Kościoła i w naszym życiu. Rozumie potrzebę modlitwy za zmarłych. Umie zauważyć kolory szat liturgicznych. Przyswoił sobie pojęcie grzechu pierworodnego. Systematycznie i starannie uzupełnia katechizm. 

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:


Uczeń opanował treści programu na poziomie klasy pierwszej. Systematycznie odrabia lekcje. Chętnie wykonuje polecenia nauczyciela. Zna modlitwy pacierzowe i akty wiary. Umie modlitwę za zmarłych. Przyswoił wiadomości o Bogu Ojcu, Stworzycielu świata, ludzi i aniołów. Wie, że w Kościele jest obecny Jezus, który wszystkie dzieci prowadzi do Boga. Wie, że przez chrzest Jezus gładzi w nas grzech pierworodny i czyni nas dziećmi Boga. Uczeń poznaje z Pisma świętego wydarzenia z życia Jezusa i Jego Matki. Poznaje zwyczaje świąteczne.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń opanował materiał zgodnie z katechizmem dla klasy pierwszej. Odrabia lekcje, umie poprawnie i samodzielnie odmawiać Modlitwę Pańską, Pozdrowienie Anielskie, a przy pomocy katechety Skład Apostolski i Dekalog. Rozumie pojęcie Boga, Stworzyciela nieba i ziemi. Poznaje życie i działalność Jezusa. Wie, co to jest grzech pierworodny.

By uzyskać ocenę dostateczną:


Uczeń umie Modlitwę Pańską, Pozdrowienie Anielskie, modlitwę do Anioła Stróża, czyni znak krzyża świętego. Zna pojęcie Boga. Katechizm uzupełnia niedbale. 

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń przy pomocy katechety uczyni znak krzyża świętego oraz powie Modlitwę Pańską. Katechizm uzupełnia niesystematycznie i niedbale.

Klasa II.

By uzyskać ocenę celującą:


Uczeń klasy drugiej przygotowuje się przez cały rok do pierwszej Komunii świętej. Jest zainteresowany tematami katechez, żywo i chętnie współpracuje z nauczycielem. Bezbłędnie i we właściwym czasie zaliczył modlitwy przygotowujące do I Komunii Świętej. Rozumie, czego uczy Bóg w Dekalogu, że Maryja jest także naszą Matką. Rozumie warunki sakramentu pokuty oraz zna formułkę spowiedzi świętej. Potrafi przyjąć właściwą postawę w kościele i w klasie. Udziela się w życiu kościoła. Systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt.

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:


Uczeń opanował treści programu na poziomie klasy drugiej. Poprzez przygotowanie do I Komunii Świętej rozumie, czego uczy nas Bóg w Dekalogu, rozumie naukę o sakramencie pokuty i Eucharystii. Przeżywa oczekiwanie na dzień I Komunii Świętej. Chętnie wykonuje polecenia nauczyciela. Systematycznie odrabia lekcje.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń opanował podstawy programowe przewidziane do zrealizowania w klasie drugiej. Stara się zaliczyć modlitwy przygotowujące do I Komunii Świętej. Potrafi powiedzieć formułkę spowiedzi świętej. Rozumie I Komunię Świętą jako spotkanie z Jezusem.

By uzyskać ocenę dostateczną:


Uczeń zna pacierz oraz podstawowe wiadomości katechizmowe w zakresie ograniczonym. Opanował umiejętność uczestniczenia we Mszy świętej. Umie spowiadać się. Niesystematycznie odrabia lekcje.

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń zna pacierz, umie spowiadać się, wie jak zachować się na Mszy świętej i rozumie jej wartość. Zeszyt prowadzi niesystematycznie.

Klasa IV.

By uzyskać ocenę celującą:


Uczeń potrafi przyjąć właściwą postawę w kościele i w klasie. Jego wiadomości wykraczają ponad program przewidziany na poziomie klasy trzeciej. Działa w grupach przy parafii tj. schola, ministranci, koła różańcowe. Uczeń zna tajemnice różańca świętego. Interesuje się postaciami ze Starego Testamentu omawianymi na katechezie. Rozumie i zna figury starotestamentalne zapowiadające Chrystusa. Przyswoił sobie uroczystości i święta Roku Kościelnego. Systematycznie i starannie prowadzi zeszyt.

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:


Uczeń opanował treści programu na poziomie klasy trzeciej. Rozwija znajomość Starego Testamentu poprzez przybliżanie największych postaci Starego Przymierza. Przyswoił sobie pojęcie „figura mesjańska”. Potrafi wymienić najważniejsze święta Roku Kościelnego. Angażuje się w życie parafii. Systematycznie i starannie prowadzi zeszyt.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń opanował podstawy programowe przewidziane do zrealizowania w klasie trzeciej. Z pomocą nauczyciela pracuje na lekcji katechezy. Umie pacierz i tajemnice różańca. Umie opowiedzieć najważniejsze wydarzenia Starego Testamentu omawiane w klasie trzeciej. Systematycznie prowadzi zeszyt.

By uzyskać ocenę dostateczną:


Uczeń potrafi wymienić postacie ze Starego Testamentu omawiane w klasie trzeciej. Umie wymienić części różańca i niektóre tajemnice różańca. Prowadzi zeszyt, ale niesystematycznie odrabia lekcje.

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń z pomocą nauczyciela potrafi wymienić postacie ze Starego Testamentu omawiane w klasie trzeciej oraz części różańca. Umie pacierz. Zeszyt prowadzi niesystematycznie.

Klasa III.

By uzyskać ocenę celującą:


Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności wykraczające poza program nauczania przewidziany dla klasy IV. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. Zawsze uważnie śledzi tok lekcji i podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Nie zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach aktywnie angażuje się w pracę zespołu i konsekwentnie wykonuje zadania.

Uczeń zna układ Mszy świętej, wie, co to jest Królestwo Boże oraz przypowieści. Zna przypowieści Pana Jezusa i umie je wyjaśnić. Zna pojęcie cudu i umie podać przykłady cudów czynionych przez Jezusa. Zna szczegółowo okres Wielkiego Postu i jego znaczenie. Zna historię powstania Kościoła i jego misję.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nigdy nie przeszkadza innym w zajęciach. Bierze aktywny udział w liturgii. Dba o dobrą atmosferę w klasie.

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:

Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności przewidziane programem nauczania dla klasy IV. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. Uważnie śledzi tok lekcji. 

Uczeń zna układ Mszy świętej, wie, co to jest Królestwo Boże oraz przypowieści. Zna przypowieści Pana Jezusa i umie je wyjaśnić. Zna pojęcie cudu i umie podać przykłady cudów czynionych przez Jezusa. Zna okres Wielkiego Postu i jego znaczenie. Zna historię powstania Kościoła i jego misję.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nigdy nie przeszkadza innym w zajęciach. Dba o dobrą atmosferę w klasie.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń nie posiadł w pełni wiedzy i umiejętności przewidzianych programem nauczania dla klasy IV. Jest przeważnie przygotowany do lekcji, niesystematycznie i mało estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Rzadko zgłasza chęć wypowiedzi. Star się śledzić tok lekcji, lecz nie zawsze podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się aktywnie w pracę zespołu.
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Uczeń zna układ Mszy świętej, co to jest Królestwo Boże oraz przypowieści. Zna przypowieści Pana Jezusa. Zna pojęcie cudu i umie podać przykłady cudów czynionych prze Jezusa. Zna okres Wielkiego Postu, historię powstania Kościoła i jego misję.

Podczas modlitwy przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nie przeszkadza innym w zajęciach.

By uzyskać ocenę dostateczną:


Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy IV. Jest często nieprzygotowany do lekcji, niesystematycznie i nieestetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Nie zgłasza chęci wypowiedzi. Nie śledzi toku lekcji i nie podejmuje działań związanych ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu.

Uczeń zna układ Mszy świętej, niektóre przypowieści i cuda Pana Jezusa. Wie, co to jest Wielki Post oraz zna historię powstania Kościoła.

Podczas modlitwy rozprasza innych i często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji oraz przeszkadza innym w pracy.

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy IV. Jest zwykle nieprzygotowany do lekcji, nie prowadzi zeszytu przedmiotowego. Nie zgłasza chęci wypowiedzi. Nie śledzi toku lekcji i nie podejmuje działań związanych ze zleconym zadaniami lub etapami lekcji. Najczęściej zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu, odrywa innych członków zespołu od wykonywania zleconych zadań, przeszkadza tym, którzy starają się pracować.

Uczeń zna układ Mszy świętej i potrafi wymienić najważniejsze wydarzenia z życia Pana Jezusa.

Podczas modlitwy nie dba o atmosferę skupienia rozpraszając innych i bardzo często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji oraz przeszkadza innym w pracy. Wykazuje postawę lekceważącą wobec przedmiotu i wpływa negatywnie na atmosferę w klasie. 

Klasa V.

By uzyskać ocenę celującą:


Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności wykraczające poza program nauczania przewidziany dla klasy V. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. Zawsze uważnie śledzi tok lekcji i podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Nie zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach aktywnie angażuje się w pracę zespołu i konsekwentnie wykonuje zadania.

Uczeń potrafi posługiwać się Pismem świętym. Wie jak powstało Pismo święte i co mówi o pochodzeniu świata, człowieka i aniołów oraz na czym polega grzech pierworodny. Potrafi wymienić rzeczy ostateczne człowieka i je wyjaśnić. Zna dokładnie wszystkie okresy Roku Liturgicznego i ich teologię oraz wydarzenia z Historii Zbawienia. Zna kolory szat liturgicznych i rozumie ich znaczenie.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nigdy nie przeszkadza innym w zajęciach. Bierze aktywny udział w liturgii.

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:


Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności przewidziane programem nauczania dla klasy V. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. 

Uczeń potrafi posługiwać się Pismem świętym. Wie jak powstało Pismo święte i co mówi o pochodzeniu świata, człowieka i aniołów oraz na czym polega grzech pierworodny. Potrafi wymienić rzeczy ostateczne człowieka i je wyjaśnić. Zna okresy Roku Liturgicznego oraz wydarzenia z Historii Zbawienia. Zna kolory szat liturgicznych i rozumie ich znaczenie.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nigdy nie przeszkadza innym w zajęciach. Dba o dobrą atmosferę w klasie.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń nie posiadł w pełni wiedzy i umiejętności przewidzianych programem nauczania dla klasy V. Jest przeważnie przygotowany do lekcji, niesystematycznie i mało estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Rzadko zgłasza chęć wypowiedzi. Stara się śledzić tok lekcji, lecz nie zawsze podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się aktywnie w pracę zespołu.
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Uczeń z niewielką pomocą nauczyciela posługuje się Pismem świętym. Wie jak powstało Pismo święte i co mówi o pochodzeniu świata, człowieka i aniołów oraz na czym polega grzech pierworodny. Potrafi wymienić ostateczne rzeczy człowieka. Zna okresy Roku Liturgicznego oraz ważniejsze wydarzenia z Historii Zbawienia. Zna kolory szat liturgicznych.

Podczas modlitwy przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nie przeszkadza innym w zajęciach.

By uzyskać ocenę dostateczną:


Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy V. Jest często nieprzygotowany do lekcji, niesystematycznie i nieestetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Nie zgłasza chęci wypowiedzi, Nie śledzi toku lekcji i nie podejmuje działań związanych ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu.

Uczeń z pomocą nauczyciela posługuje się Pismem świętym. Zna okresy Roku Liturgicznego. Potrafi wymienić ostateczne rzeczy człowieka. Zna kolory szat liturgicznych.

Podczas modlitwy rozprasza innych i często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji oraz przeszkadza innym w pracy.

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy V. Jest zwykle nieprzygotowany do lekcji, nie prowadzi zeszytu przedmiotowego. Nie zgłasza chęci wypowiedzi. Nie śledzi toku lekcji i nie podejmuje działań związanych ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Najczęściej zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu, odrywa innych członków zespołu od wykonywania zleconych zadań, przeszkadza tym, którzy starają się pracować.

Uczeń w stopniu ograniczonym posługuje się Pismem świętym, jak również w stopniu ograniczonym opanował wiadomości o Roku Liturgicznym.

Podczas modlitwy nie dba o atmosferę skupienia rozpraszając innych i bardzo często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji oraz przeszkadza innym w pracy. Wykazuje postawę lekceważącą wobec przedmiotu i wpływa negatywnie na atmosferę w klasie.

Klasa VI.

By uzyskać ocenę celującą:


Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności wykraczające poza program nauczania przewidziany dla klasy VI. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. Zawsze uważnie śledzi tok lekcji i podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach aktywnie angażuje się w pracę zespołu i konsekwentnie wykonuje zadania. Uczeń zna sakramenty święte i ich znaczenie w roli chrześcijanina. Przyjmuje Eucharystię jako dar i rolę Ducha Świętego w dziele zbawienia. Rozumie pojęcie Kościoła jako Ciało Chrystusa. Wyraża zainteresowanie słowem Bożym i chęć poznania go. Przyswoił sobie pojęcia: nauczanie zwyczajne i nadzwyczajne Kościoła, dogmat, dar nieomylności, Urząd Nauczycielski Kościoła, znaki liturgiczne, prymat papieża, Kolegium Biskupów. Rozumie znaczenie religijne roku liturgicznego, zna okresy liturgiczne i ich teologię.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę; swoim zachowaniem nigdy nie przeszkadza innym w zajęciach. Bierze aktywny udział w liturgii. Dba o dobrą atmosferę w klasie.

By uzyskać ocenę bardzo dobrą:


Uczeń posiadł wiedzę i umiejętności przewidziane programem nauczania dla klasy VI. Jest zawsze przygotowany do lekcji, systematycznie i estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Często zgłasza chęć wypowiedzi. Nie zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. 

Uczeń zna sakramenty święte i ich znaczenie w życiu chrześcijanina. Przyjmuje Eucharystię jako dar miłości Bożej. Rozumie pojęcie Kościoła jako Ciała Chrystusa. Wyraża zainteresowanie słowem Bożym i chęć poznania go. Przyswoił sobie pojęcia: nauczania zwyczajne i nadzwyczajne Kościoła, dogmat, dar nieomylności, Urząd Nauczycielski Kościoła, znaki liturgiczne, prymat papieża, Kolegium Biskupów. Rozumie znaczenie religijnego roku liturgicznego, zna okresy liturgiczne.

Podczas modlitwy zawsze przyjmuje właściwą postawę. Dba o dobrą atmosferę w klasie.

By uzyskać ocenę dobrą:


Uczeń nie posiadł w pełni wiedzy i umiejętności przewidziane programem nauczania dla klasy VI. Jest przeważnie przygotowany do lekcji, niesystematycznie i mało estetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Rzadko zgłasza chęć wypowiedzi. Stara się śledzić tok lekcji, lecz nie zawsze podejmuje wszystkie działania związane ze zleconymi zadaniami lub etapami lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się aktywnie w pracę zespołu.

Uczeń potrafi wymienić sakramenty święte i niektóre z nich wyjaśnić. Przyjmuje Eucharystię jako jeden z ważnych sakramentów świętych. Rozumie pojęcie Kościoła jako wspólnoty wierzących. Wyraża zainteresowanie słowem Bożym. Rozumie znaczenie religijne roku liturgicznego i zna okresy liturgiczne.

Podczas modlitwy przyjmuje właściwą postawę.

By uzyskać ocenę dostateczną:


 Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy VI. Jest często nieprzygotowany do lekcji, niesystematycznie i nieestetycznie prowadzi zeszyt przedmiotowy. Nie zgłasza chęci wypowiedzi. Często zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu.

Uczeń potrafi wymienić sakramenty święte. Przyjmuje Eucharystię jako jeden z ważnych sakramentów świętych. Rozumie pojęcie Kościoła jako wspólnoty wierzących. Dostrzega obecność słowa Bożego w życiu Kościoła. Zna znaczenie najważniejszych świąt i uroczystości roku liturgicznego.

Podczas modlitwy rozprasza innych i często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji.

By uzyskać ocenę dopuszczającą:


Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane minimum programowym nauczania dla klasy VI. Jest zwykle nieprzygotowany do lekcji, nie prowadzi zeszytu przedmiotowego. Nie zgłasza chęci wypowiedzi. Najczęściej zajmuje się tym, co nie jest związane z tematem lekcji. Podczas pracy w grupach nie angażuje się w pracę zespołu, odrywa innych członków zespołu od wykonywania zleconych zadań, przeszkadza tym, którzy starają się pracować.

Uczeń zna sakramenty święte. Rozumie pojęcie Kościoła jako wspólnoty wierzących. Zna znaczenie najważniejszych świąt i uroczystości roku liturgicznego.

Podczas modlitwy nie dba o atmosferę skupienia rozpraszając innych i bardzo często swoim zachowaniem zakłóca tok lekcji oraz przeszkadza innym w pracy. 

